

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зиновьевой Ирины Станиславовны
«Сбалансированное использование ресурсов в экономике
регионов малолесной зоны России», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)**

Представленная докторская диссертация Зиновьевой И.С. посвящена разработке теоретико-методологических положений сбалансированного использования ресурсов в экономике регионов малолесной зоны России, что является крайне актуальным в современных условиях. Это обусловлено малоисследованными, сложными и многоаспектными проблемами не только несбалансированного использования ресурсов в экономике регионов малолесной зоны, но и лесовосстановления в объемах, недостаточных для обеспечения устойчивого роста экономики этих регионов.

В работе, судя по автореферату, проведено глубокое исследование специфических особенностей экономики регионов малолесной зоны, а также сущности и характеристик сбалансированного использования в них лимитирующих ресурсов.

Особое внимание уделено вопросам институциональной составляющей в обеспечении сбалансированного использовании лесных ресурсов и взаимодействию органов региональной власти с бизнес-структурами в экономике регионов малолесной зоны России.

В этой связи автор предложил и обосновал направления совершенствования институциональной базы лесопользования для территорий с недостаточной эффективностью использования лесных ресурсов в целях достижения целей их сбалансированного использования в экономике регионов малолесной зоны (с. 34-36, автореф.).

Интересными представляются: разработанная модель оценки результативности использования ресурсов в экономике регионов малолесной зоны, позволяющая проводить районирование территории с учетом значений отклонений фактических доходов государства и предпринимателей от оптимальных, с точки зрения наиболее выгодного использования земель (с. 27-29, автореф.); выведенный интегральный показатель эффективности использования лесных ресурсов в экономике малолесного региона, являющийся неотъемлемой частью в процессе мониторинга и анализа

системы управления лимитирующими ресурсами (с. 30-31, автореф.); предложенный конгруэнтный инструментарий сбалансированного использования лесных ресурсов локальных территорий региона малолесной зоны России, применение которого позволит достичь положительных эффектов в долгосрочной перспективе (с. 36-38, автореф.).

В целом диссертация обладает элементами научной новизны, которые можно квалифицировать как приращение теоретических и практических знаний.

Однако диссертация, как и любое другое самостоятельное научное исследование, содержит некоторые недостатки, требующие пояснений автора. Так, автор указывает, что предпринимательский сектор не заинтересован во вложении значительных средств в восстановление и использование лесных ресурсов (с. 24, автореф.), но при этом ранее на рис. 4 автореферата отображена положительная динамика увеличения доли финансирования, полученного от арендаторов и из иных источников 7,6% до 20,1%. Автору следовало бы пояснить этот факт.

Указанное замечание не снижает теоретическую и практическую значимость диссертационной работы, которая является целостным законченным исследованием, обладающим внутренним единством и научной новизной, соответствующим критериям, обозначенным в части II Положения о присуждении ученых степеней. Таким образом, Зиновьева Ирина Станиславовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
профессор, заведующий кафедрой менеджмента,
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

В.Н. Парахина

Контактные данные:

Адрес: г. Ставрополь, ул. Ленина, 133б, корпус №8 (Л15), ауд. 214

Телефон: (8652) 26-12-67, доб. 4810, 26-15-69, доб. 4810

E-mail: ktmgmu@mail.ru

